Hodina 9

28.9.2020

Razeni s definici pfedchéazeni (2.9.2)
Je zadano n tkolt k vyFeseni. Ukoly nelze fesit paralelné. Chceme nejmensi zpozdéni v odevzdani.

Je zadano
p; - doba trvani dkolu 7 a

d; - pozadovany ¢as dokonceni i-tého tkolu.

Zavedeme

y-bin; y;; = 1 znamen4, ze tkol ¢ pfedchazi tkol j (nemusi byt tésné pred).
.-+ plati y;; = 1 — y;; — horni trojuhelnik.

s; - zacatek zpracovani tkolu ¢

e; = S; + p;, coz je skutecny cas dokonceni i-tého tkolu

t; - zpozdéni v odevzdéni ¢-tého tkolu.



Regeni

— kriterium .
J = Z t; — min
i=1
— omezeni 1

-+ nepiimo definuje zpozdéni ¢;.
Komentar
Predpoklddd se zpoZdeni — e; — d; > 0. Kriterium t; — min — t; = e; — d; ale - - -

podminka t; > 0 (nezdpornost) se nedostane do rozporu se situaci e; < d; (predcasné splnéni). V

tomto pripade bude t; = 0.



— omezeni 2,3
usporadavaji ikoly podle veli¢iny y;;. Podle jeji hodnoty plati pravé jedno z omezeni
Yji
/_/H . .
€; SSJ—f-M(l—yU), V'L<j
€j§5i+Myij, Vi <jg

Pro y;; = 1 je prvni z omezeni aktivni, zatimco druhé bude vyfazeno (automaticky vzdy splnéno).
Plati tedy e; < s; coZ znamend, Ze konec ¢ bude pted zacatkem j

Pro y;; = 0 to bude naopak. Aktivni je druhé omezeni a to fikd, Ze e; < s; a tedy, konec j bude

pred zacatkem 1.

Vysledek fazeni se asi nejlépe piecte ze zacatku tukolud s;.



Ptiklad je uveden v programu
Vysledek fazeni je znazornén na néasledujicim obrazku

pozadované konce projektu
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zacatky projektu
projekt 4 - zpozdéni v 2 (jinak je nula)
3 B
projekt 1 proj. 3
projekt 2

v

Uloha s osmi tkoly je feSena v



Poznamka

Ve skriptech jsou uvedeny dalsi ¢tyti zpusoby, jak lze ulohu fesit.



